

21.05.09 19:28 Давность: 304 дн. (показов 490)

Категория: Власть

Ненаказуемые



Автор: Юлия ИВАНОВА

Почти год назад Счетная палата Томска, проведя проверку, выяснила: работники администраций районов города, а также мэрии распределяли муниципальное жилье «по блату». «Томская НЕДЕЛЯ» писала об этом еще в прошлом августе («Жилье замечательных людей», № 33 от 22.08.2008 года).

Проверив представленные Томской городской счетной палатой документы, областная прокуратура подтвердила: при распределении и перераспределении муниципальных квартир в 2002-2007 годах чиновники районных администраций нарушали законодательство. А именно: квартиры выдавались без соблюдения очередности и при отсутствии сведений о нуждаемости граждан в улучшении жилищных условий. После чего Следственный комитет при Томской областной прокуратуре обнаружил в этом признаки преступления.

Реорганизационная пропажа

Наивные томичи надеялись, что, наконец, нечистых на руку чиновников привлекут к ответу. Ведь, во-первых, не соблюдалась очередность при выделении жилья, во-вторых, практически половина высвобождаемого жилья уходила по так называемым спискам организаций. Не все муниципальные квартиры были отражены в реестрах собственности районных администраций. А Счетная палата выяснила: с 2002 по 2005 год чиновники и коммунальная номенклатура раздали себе муниципальных квартир общей площадью почти две тысячи квадратных метров. И почти все они – в Кировском и Советском районах. Но не тут-то было! Как раз теперь и начинается настоящий детектив с пропажей необходимых для возбуждения уголовного дела документов. Совершенно фантастическим образом абсолютно все бумаги, которые могли бы подтвердить факт нарушения закона, исчезают. Причем объяснения этой пропажи, на посторонний взгляд, выглядят просто «детским лепетом».

Так, например, в отказе в возбуждении уголовного дела, подписанном следователем Гореловой А.А., говорится, что «администрация Советского района города Томска не владеет полной и достоверной информацией о муниципальном служебном жилищном фонде по причине неоднократной реорганизации». И хотя, по мнению прокуратуры, «предоставление жилых помещений не противоречило установленному Жилищным кодексом порядку, однако в администрации Советского района отсутствуют документы, подтверждающие соблюдение очередности предоставления квартир». Причем далее идет список тех, кому квартиры были предоставлены с нарушением закона.

Прокуратуре отказали в информации

Объяснение этому странному факту исчезновения документов можно обнаружить и в пояснениях начальника отдела по учету и распределению жилой площади администрации Советского района. Оказывается, дело в том, что «пакеты документов хранились в архиве администрации района, а по истечении 3-5 лет уничтожались». А это значит, что, судя по чиновничьей арифметике, можно было бы проверить данные начиная хотя бы с 2004 года. Тут бы и насторожиться прокуратуре и истребовать документы, например, в регистрационной службе, однако такой, чрезвычайно удобный для чиновников, ответ почему-то вполне удовлетворяет прокурорских работников. А информация в ответ на запрос областной прокуратуры в Единый государственный реестр почему-то, согласно ответу государственного регистратора, не может быть предоставлена по закону. Хотя, если честно сказать, о таких случаях, когда государственная структура может запросто отказать в выдаче информации следователям прокуратуры, мы ни разу не слышали. Тем более что вряд ли эти данные являются государственной тайной.

Однако некоторые фамилии, указанные в нашей прошлогодней статье, в ответе прокуратуры все же появились. Но, как и можно было предположить, практически все чиновники оказались «чище детской слезы». Так, например, директор муниципального предприятия «Жилремэксплуатация» Александр Храпов, который позже перешел на работу в мэрию и до недавнего времени являлся первым заместителем главы администрации Октябрьского района, также не смог представить документы, доказывающие законность получения им квартиры. Исключительно на словах он заверил работников прокуратуры, что «очередность имела место, в наличии был весь необходимый пакет документов». Но опять же «в связи с тем, что «Жилремэксплуатация» была реорганизована, запросить соответствующие документы не представляется возможным». Это пояснение чиновника также вполне удовлетворило прокуратуру.

Кстати, именно в это время объединенную администрацию Кировского и Советского округов, которая якобы и предоставила господину Храпову квартиру на вполне законных основаниях, как раз возглавлял бывший предводитель томских единороссов Владимир Вакс. К нему, однако, судя по письму прокуратуры, никаких вопросов не возникло. А сам он, несмотря на то что именно в руководимых им районах было выявлено наибольшее количество нарушений при распределении муниципального жилья, благополучно, при поддержке однопартийцев, пересел из кресла главы Кировского района в кресло главы Счетной палаты Томска. Той самой, которая в свое время и обнаружила вышеуказанные нарушения. Но теперь, похоже, за проверки Счетной палаты городским чиновникам беспокоиться незачем. Как говорится, ворон ворону глаз не выклюет.

И еще. У редакции есть любопытные сведения, которые подтверждают, что, будучи главой объединенной администрации, Владимир Вакс расселял в муниципальное жилье томичей, квартиры которым должны были предоставить коммерческие структуры. А точнее – застройщики. Наверняка, проявив определенное упорство, такие документы во время проверки могла обнаружить и прокуратура. Однако, похоже, никакого интереса со стороны правоохранительных органов к этому факту также проявлено не было.

В общем, из всех этих пояснений прокуратура сделала вывод, что «данных, свидетельствующих о злоупотреблении должностных лиц, не получено, поскольку основания (документы) отсутствуют». А значит, нет и никакого повода возбуждать уголовное дело. Так что, несмотря на все проверки счетной палаты, томские чиновники по-прежнему могут спать спокойно в своих полученных без очереди квартирах. Во всяком случае до тех пор, пока правоохранительные органы не займутся основательно поиском пропавших документов.

Редакция продолжит собственное расследование этой некрасивой истории.